

# 讀經小組示範—馬太福音 十二章二十二節至二十九節

## 肆 王的被棄 十二 1~二十七 66

### 一 棄絕的建立 十二 1~50

#### 3 棄絕的極峰 22~37

問：君王救主盡祂地上的職事，因着神選民的棄絕而轉向外邦，並引證舊約申言者的豫言，當時同在現場又出現了怎樣的人士？救主又是如何因應，結果為何？

太十二 22 『當下，有一個鬼附、又瞎又啞的人，被帶到耶穌那裏；耶穌就治好了他，以致那啞吧又說話，又看見。』

太十二 22 註 1 【〔又瞎又啞的人，〕又瞎又啞的人，表徵沒有視力，看不見神和屬靈的事物，以致無法讚美神，也無法為神說話的人。這是所有墮落的人真實的光景。】

問：看見君王救主對這鬼附瞎啞之人的作為，其他人士有何反應與發表？

太十二 23 『所有的羣眾都驚奇，說，莫非這是大衛的子孫麼？』

太十二 23 註 1 【〔大衛的子孫，〕這乃是承認基督是他們的彌賽亞，是他們的王。】

問：同在現場有何宗教人士？卻有怎樣的發表？

太十二 24 『法利賽人聽見了，卻說，這個人趕鬼，無非是靠着鬼王別西卜。』

問：對於這班宗教人士的發表，君王救主隨即有何說明？並有何比喻？

太十二 25~26 『耶穌知道他們的心意，就對他們說，凡國自相分爭，必至荒涼；凡城或家自相分爭，也難站住。若撒但趕逐撒但，他就自相分爭，他的國怎能站住？』

太十二 26 註 1 【〔國，〕撒但是這世界的王(約十二 31)，也是空中掌權者的首領(弗二 2)。他有他的權勢(徒二六 18)和他的使者(二五 41)，就是他的從屬，是這黑暗世界的執政者、掌權者和管轄者(弗六 12)。因此，他有他的國，就是黑暗的權勢(西一 13)。】

問：君王救主對宗教人士引用過比喻之後，隨即有對他們有何質問？並有怎樣明確的預告與表白？

太十二 27~28 『我若是靠着別西卜趕鬼，你們的子弟又是靠着誰趕呢？這樣，他們就要審判你們了。我若靠着神的靈趕鬼，這就是神的國臨到你們了。』

太十二 28 註 1 【〔神的靈，〕神的靈乃是神國的能力。神的靈在那裏掌權，那裏就有神的國，並且那裏鬼就沒有地位。】

註 2 【〔神的國，〕這裏是神的國，不是諸天的國。甚至到這時，諸天的國還沒有來到。然而，神的國已經在那裏了。】

問：君王救主對於這班宗教人士表白之後，又有怎樣的質問與說明？

太十二 29 『人怎能進壯者家裏，搶奪他的家具？除非先捆綁那壯者，纔能洗劫他的家。』

太十二 29 註 1 【〔壯者，〕壯者就是那惡者撒但。】

註 2 【〔家，〕這裏的家表徵撒但的國。】

註 3 【〔家具，〕或，工具，器具。因此是貨品、物品。墮落的人在撒但的轄制之下，乃是供他使用的器皿、工具。他們是他的貨物，存在他的家、他的國裏。】

註 4 【〔捆綁，〕這指明主趕鬼時，先捆綁撒但。】

## 【職事信息摘錄】

『我們已經看見，馬太福音是一卷論到國度道理的書。到目前為止，我們已經看見基督出生、受膏、受試驗、開始盡職事、吸引羣眾、頒佈屬天的憲法、並繼續祂的職事。現在我們必須看見，諸天的國要得着建立，就需要有屬靈的爭戰。在國度建立時，一場爭戰在激烈的進行。雖然我們已經題過許多事，但我們還沒有看見，國度的建立需要屬靈的爭戰。基督這屬天的君王，在地上人間建立屬天的國時，祂是在爭戰。祂沒有公開的盡祂的職事，反而相當謹慎、冷靜的盡職事。』

『一個鬼附的人被帶到屬天的王那裏，王就治好了他。這樣一個人被帶到王那裏，王把鬼趕出去，那人就能看見，也能說話。他將所看見的說出來。這無疑是個神蹟和表號。在舊約裏，沒有記載瞎子神奇的得着視力。瞎子得着視力乃是很大的神蹟。所有的羣眾都驚奇，料想王是大衛的子孫，這乃是承認基督是他們的彌賽亞，是他們的王。雖然羣眾很驚奇，但法利賽人被激怒了，不能容忍主耶穌藉着不尋常的神蹟得着所有的羣眾。所以，這些法利賽人必須說些話來處理這局面。在古代猶太人眼中，別西卜是指撒但，他是鬼王，是糞堆上污穢的蒼蠅之王。說基督靠着別西卜趕鬼，意思是祂靠着撒但趕鬼。這樣指控屬天的王是何等的褻瀆！』

『法利賽人的指控給基督機會啓示進一步的事。祂的職事再度產生一種局面，使祂能啓示一些事，不然我們就無法看見這些事。表面看來，主把鬼趕出去了；實際上，那不只是趕鬼，那也是爭戰。二十六節在全本聖經中是獨特的，聖經沒有別的經文揭開撒但有他的國這個祕密。撒但的國是建立在人間。但屬天的君王已經來了，也要在人间建立屬天的國。所以，這兩國有了衝突。撒但的國是舊的國，但屬天的君王即將建立新的國，即諸天的國。藉此我們看見，一場爭戰在激烈的進行。』

在二十七節，主告訴法利賽人，實際上，靠着別西卜趕鬼的是法利賽人的子弟，不是主耶穌。主這話指明法利賽人與鬼王撒但是一。在二十八節主說，祂靠着神的靈趕鬼，這就是神的國臨到了。無論在那裏，神的靈施行權柄管理反對的局面，那就是神的國。二十九節啓示，在主趕鬼之前，祂先和撒但爭戰。人只看見趕鬼，沒有看見捆綁撒但那壯者。因此，主利用法利賽人非難所提供的機會，啓示出屬靈爭戰的祕密。表面看來，主只是在趕鬼；實際上，祂是在爭戰，捆綁那壯者。這給我們看見，今天我們若要建立國度，就必須先捆綁那壯者。』

『馬太十二章所揭示的爭戰，我們在前十一章裏沒有看見。在那些章節裏，我們看見安息，以及為着頭和身體上的肢體干犯規條。但我們沒有看見黑暗的國。在地上有兩個國：一個是黑暗的國，另一個是在光中諸天的國。如今這兩國在地上互相對立，所以需要爭戰。我們都必須禁食禱告，捆綁那壯者，這樣我們纔能洗劫他的家。這是真正的啓示。很少基督徒這樣讀馬太十二章，因為他們沒有看見國度。對他們而言，國度不過是道理的說法，或是虛懸到將來的東西。但我們領悟，今天主對我們所作的一切，都是為着建立屬天的國。我們是國度的子民。今天在這兩國之間，爭戰激烈的進行。主職事的繼續產生了進一步啓示的機會。』

## 【進階追求：馬太福音生命讀經第三十三篇】